

EL ECO TOLEDANO

DIARIO DE INFORMACIÓN

EL MÁS ANTIGUO Y EL DE MÁS CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

FRANQUEO
CONCERTADO

Los pagos en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1'00 pta.—En provincias: Un trimestre, 3'50; un semestre, 6'50; un año, 12'00.—En el extranjero: Un año, 30'00.

Fundador-Propietario: ANTONIO GARRIO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, Telf. 89.
donde se dirigirá toda la correspondencia.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número corriente, 5 cént.—Número atrasado, 10 cént.

DOCTOR RAMÓN BARCO

De los Hospitales de París.

CONSULTA: De 11 á 12 y de 2 á 4.

Travesía de la Plata, 3.—Teléfono 421.

PROBLEMAS LOCALES

INSISTIENDO...

No quisiéramos pecar de pesados al insistir sobre el importante tema que estos días nos ocupa; pero el problema general de subida á la población de agua del Tajo y su distribución por todos los puntos de aquélla lo creemos de tan trascendental importancia, que bien merece la pena de fijar nuestra atención en él.

Decíamos en nuestro último artículo editorial, y lo repetimos ahora, que es verdaderamente absurdo y anómalo que constituya un secreto que poseen solamente dos ó tres señores, la distribución de cañerías por el subsuelo de Toledo.

Es preciso que á toda costa desaparezca esta anomalía, para hacer un estudio completo y racional de los itinerarios tubulares de la complicadísima red que sin orden ni concierto se ha hecho en perjuicio de la mayoría de los que pagan religiosamente su canon de arbitrios de aguas.

Hasta ahora no hemos dicho nada referente á las llaves de aforo; lo que con éstas ocurre díganlo las numerosas denuncias que se pusieron en épocas algo lejanas ya, por causa del fraude que constituía el aprovechar más agua de la que se pagaba.

Así se explica el hecho de no llegar nunca el agua del depósito á los sitios lejanos, que desde mucho tiempo ha están condenados á la más completa sequedad.

Estas deficiencias que en el transcurso de muchos años han constituido un verdadero trastorno á la capital, nos hacen recordar la mayoría de los servicios municipales; pero no es hoy nuestra intención estudiar de lleno la totalidad de este delicado asunto; basta con apuntar la idea, que sucesivamente iremos discutiendo en rededor de ella.

No obstante, si vamos á hacer un recordatorio en honor de un joven é ilustrado concejal, para hacer á éste la justicia que merece como iniciador de la forma de corregir todas estas grandes deficiencias que se observan en los diferentes servicios municipales.

En la sesión de 24 de Enero último presentó D. José Sancho al Ayuntamiento una Moción sobre nombramiento de Delegados especiales para los servicios municipales.

Tres finalidades se proponía resolver con esta Moción, el que al hacerla, vislumbró la urgente necesidad de ella: perfeccionar los servicios municipales, dada su constante vigilancia; auxiliar á la gestión de la Alcaldía, y dar de una forma viable á los concejales, el conocimiento pleno del modo de funcionar los servicios municipales.

Esta Moción de gran importancia, y que no hemos por menos que recordar

al ver el triste abandono del servicio de aguas, está en estudio en la Comisión correspondiente; preciso sería que los señores que la forman, la llevaran pronto al Ayuntamiento para bien del pueblo.

Si hubiera un delegado de fuentes y cañerías, sería posible que en este importante servicio hubiéramos llegado á esta situación anárquica é irreparable, como no se destruya toda la obra hecha?

Los delegados, por dignidad y amor propio, llevarían sus iniciativas para corregir deficiencias, y corregidas éstas, día llegaría que la complicada máquina municipal funcionaría perfectamente.

Ecós de Patria

—¿Dónde váis, señora mía, con los ojos como ascuas, con tal pavor, tal asombro y la faz desencajada?

—Vengo huyendo, enloquecida, de mi gente y de mi raza, porque prefiero á los míos los modales de otras castas. No os extrañe mi aficción, que son los ayes del alma ecos de pasión que muere, de dignidad ultrajada.

Tan sólo queda en mis lares, como reliquia sagrada, recuerdo de mil victorias, una hoja toledana, y aunque hoy dormita en la paz, soñando está empresas bravas.

—¿Dónde, dama, habéis nacido que así vuestro afecto habla? —En el reino del valor, según pregona la fama, que es Castilla cuna de héroes de la hidalga y noble España.

—¿Conocéis á un Don Miguel, el héroe de la jornada que se libró contra turcos en las tierras africanas? (Por la faz de la señora se deslizaron dos lágrimas de amargura y desconuelo, de recuerdo, de nostalgia.)

Repuesta ya de su asombro, dijo entre sueños la dama:

—Venga de nuevo Cervantes con su espada á libertarla; vuelva á engendrar el «Quijote», encarnación de la raza,

que con mis besos sublimes, que con caricias sagradas, le dormiré en mi regazo como madre enamorada y hasta después de su muerte le ampararé en mis entrañas.

Venga de nuevo Cervantes con su pluma, con su espada, ya que tan sólo su ingenio sabría regenerarla.

Eulogio PUIG USINA.

Si está usted á bien con sus intereses no deje de anunciarse en «El Eco Toledano». Le conviene.

La «anthracosis» y «clorosis» en la provincia

Poco tiempo se ha transcurrido en que, lo que le anunciaba en otro artículo al viticultor castellano y en particular al de esta provincia, quede claramente rectificado por el cultísimo y simpático ingeniero agrónomo D. Ramón Rodríguez Martín.

El batallador jefe de la Sección agronómica de la provincia está haciendo en la vid de todos los pueblos recorridos una inspección tan concienzuda y categorica que su personalidad y su científico talento agrícola ha quedado grabado para siempre en la imaginación de todos los que tuvimos la honrosa suerte de saludarle y conversar con él.

Durante los días 4, 5 y 6 de los corrientes, el Sr. Rodríguez ha estado en Santa Cruz del Retamar haciendo sus trabajos científicos de inspección en los viñedos enfermos y atacados por la «anthracosis» según su diagnóstico profesional.

En el mismo campo de operaciones nos recibieron á la comisión que de Portillo fuimos, muy afablemente D. Ramón y sus acompañantes. Este, en seguida, con exquisita amabilidad y con palabra fácil y elocuente, nos dió una explicación completa y detallada del resultado de su investigación sobre la caracterizada enfermedad que en este pueblo existe.

Después, vimos la disolución ó caldo bordolea que tenía preparado para la pulverización de las cepas á base de sulfato de hierro, ácido sulfúrico, cal viva y agua; fórmula que en su folleto vitícola de propaganda por él publicado la recomienda para esta enfermedad como medio eficaz y preventivo usado á su debido tiempo, ó sea, cuando la cepa está para hacer su brote y luego cuando éste tiene diez ó doce centímetros de longitud.

Las vides infectadas, se encuentran la mayor parte en valle y en terreno fértil y de muy buena calidad, éstas ocupan una extensión, aún cuando saltadamente, de 50 á 60 hectáreas de terreno, allí se ven cepas (y de éstas gran número) frondosas y de una naturaleza pujante y constante; pero entre éstas, las hay que tienen en sus hojas puntos ó manchas negruzcas y su color es amarillento y triste; sus brotes, cortos, débiles y sin vitalidad, y su fruto, claro y manchado por ese punto negro que es el diseño de su desecación.

Yo le dí también una ligera explicación de lo que en algunas viñas de Portillo había podido apreciar (aunque con un modestísimo estudio) y su elevado juicio quedó de común acuerdo con el que de las dos parecidas enfermedades yo me había hecho.

Estas enfermedades son la «anthracosis» y la «clorosis», la anthracosis, es de originalidad parasitaria é infecciosa, y la clorosis, de una mala asimilación que hace la raíz por el predominio de las sales calcáreas que tiene su suelo, ó en él se han ido depositando al esponjarse en el terreno el ácido carbónico y que, al ser éste disuelto, puede formarse el bicarbonato de cal.

Esta sal cálcica se neutraliza en el seno de la economía vegetal con los ácidos orgánicos al ser asimilados y por eso, este desequilibrio químico general, hace que la cepa termine por secarse en parte ó totalmente para siempre.

A mi juicio, con la «clorosis» se debe hacer dos cosas diferentes, que son: si ésta produce nada más que amarillez y desecación del fruto y la hoja, lo que con la «anthracosis» ó sea una pulverización de sulfato de hierro ligeramente ácido; pero si se secaran sus sarmientos á la par que el fruto, y en la base de su tronco hubiera acumulos podridos, la planta debe ser arrancada en seguida y el terreno desinfectado y saneado para hacer la replantación.

El portainjerto bien apropiado al terreno, también está recomendado para estos casos; pero hay que poseer conocimientos muy prácticos del terreno para que esta operación resulte satisfactoriamente como se desea.

Al viticultor toledano le recomiendo haga todos los años y en todas las vides la pulverización insecticida del sulfato de hierro, y de esta manera el «oidium» y «mildiu» no traerán ese paso tan agigantado que traen, porque este medio tan preventivo se lo prohibirá.

Anastasio DIAZ-PENALVER

Portillo, Junio 1916.

Horas de Madrid

Mientras el compañero «Argos» se repone de una dolencia que participa tanto de lo moral como de lo físico, voy á sustituirle en la elaboración de estas crónicas. Empiezo, amables lectores, suplicándoos benevolencia para mis modestos trabajos, á los cuales, si les falta la donosura y amenidad que siempre reúnen los del querido compañero, les asiste una humanitaria intención—en favor del mismo colega—y un deseo cabal de cumplir con vosotros.

Entremos ya en los asuntos cotidianos. Sabéis que el más importante—la cuestión catalanista—se ha debatido en el Senado, llevando la batuta como director del concierto «ligerito» el Sr. Alba, terciando en un «solo» armoniosísimo el Sr. Sánchez de Toca, y poniéndole la «coda» magistralmente el ilustre conde de Romanones.

Ahora tiene su segunda parte en el Congreso, donde otros músicos harán oír mayores estridencias; pero como el calor va dejando sentir sus enervantes efluvios sobre los concertistas, es de suponer que muy pronto éstos aflujo en el arco y languidezcan en sus asientos. Se impone la desbandada, que no podrá tardar más allá de la primera decena de Julio, en cuanto termine la discusión del Mensaje y la de unos proyectos económicos, imprescindibles para ir tirando hasta Septiembre ó Octubre.

Dos palabras referentes á la cuestión catalanista:

Nos parece muy legítimo que Barcelona, Cataluña y todas las regiones recaben del Poder central lo necesario para su desenvolvimiento económico, una amplia autonomía administrativa, y no diremos la libertad de sus idiomas ó dialectos, porque ya lo tienen; pero el predominio del habla local sobre el lenguaje nacional en actos oficiales, eso no; la autonomía política, un Estado dentro de otro Estado, eso no; el separatismo, nunca jamás. Argüir que cuando la paz sobrevenga puede ser conveniente para España la falta de unidad política, entonces que toda cohesión política sería insuficiente para resistir el oleaje desmembrador venido de fuera, es un soberano dislate; tal como si los restos de un ejercito avasalladoramente combatido, en vez de formar el cuadro, se desunieran y desperdigaran.

La «Liga», no Barcelona ni Cataluña, podrá ser un caso de plétora paralizadora, una especie de absceso sanguíneo, una enfermedad por demasiada vida en determinado punto. Para restablecer la normalidad

general, sólo vemos un remedio: que todas las regiones activen su circulación comparan el trabajo fisiológico equitativamente. No se debe echar á broma el prurito catalanista. Es un síntoma grave que se manifiesta á la descarada y en estos tranques tan difíciles en las alturas del Parlamento.

SUSTITUTO

Un buen servicio

Hoy le han prestado el primero y segundo jefe de Policía urbana.

Y como nosotros, en nuestro deber de información, damos cabida preferente en nuestras columnas á lo que creemos más interesantes para Toledo, insertamos esta denuncia que se nos hace, para que en lo sucesivo, el pueblo ayude á la Policía en cuanto pueda en casos semejantes.

Sospechando estos señores que la carne de toro que se vende en el Mercado de abastos, era trasladada á otros puestos para expénderla como de vaca, á las ocho de la mañana de hoy, y después de celar convenientemente el abuso, han podido comprobar que una pieza de unos cuatro kilos, fué llevada al puesto que en dicho mercado tiene establecido Mateo López.

El denunciante nos manifiesta que en Septiembre del año 1913, este industrial, siendo tercer teniente de alcalde, hizo algo análogo á lo de hoy, recriminando duramente por su calidad en la tenencia de Alcaldía, al segundo jefe D. Cristóbal Menchén, quien descubrió dicha falta.

Con gran satisfacción hemos visto el servicio prestado por el primero y segundo jefes de Policía, alentándoles para que no ceden en la prestación de esos servicios tan beneficiosos para el vecindario.

Respetemos TOLEDO

La ciudad vieja es un sagrado. La ampliación ó mejora de un sonado Toledo, no encaja dentro de su recinto antiguo.—Barrios obreros.—La historia y el progreso no son incompatibles.

En más de una ocasión hemos escrito desde la Prensa contra cuanto creímos significaba un atentado á los tesoros artísticos de la monumental Toledo, ciudad vieja, la más histórica entre todas, hidalga entre las hidalgas, patria de héroes y hogar de no pocos sabios...

Y decíamos «al Toledo no debe quitársele ni una teja, porque es desocharle, hacerle cambiar de forma ó aspecto».

Como que Toledo no puede dejar de ser quien es por obra y gracia instintiva de los siglos pasados con sus agrupaciones de casas que forman ese especialísimo y típico recinto amurallado, sin orden ni simetría...

En cuanto en el pueblo de Alfonso VI entrase la piqueta moderna para tirar abajo algo de su fase arqueológica, la ciudad perdería todo interés á los ojos del viajero que la visite y nos sucedería lo que á esas ciudades americanas en que todas sus calles y casas son parecidas por no decir iguales.

A las viejas capitales debe dejárselas, tal y como fueron.

Los proyectos ó sueños vagos de ampliación ó mejora en el Toledo viejo, v. gr., para hacer otro Toledo, vamos,

Consultorio-Clinica Operatoria de D. Ramón M. Delgado

Núñez de Arce, 23, teléfono 10. - TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR DELGADO

Del Hospital de San Juan Bautista.

Medicina y Cirugía general.

Todos los días, menos los domingos, de 8 á 5.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO

Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

Enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas.

Los domingos, de 11 á 1 y de 3 á 5.

D. ANTONIO ESTALELLA

Cirujano-dentista, de Madrid, Cruz, 1.

Todos los domingos de 8 á 11 y de 1 á 3.

RAYOS X

Radioterapia, Electroterapia, Galvanocautia, Endoscopia, Masajes vibratorios, Corrientes eléctricas farádicas y galvánicas. Inhalaciones de ozono contra la tos ferina. Inyecciones de tuberculinas, de Neosalvarsán (914) y de salvarsán (606) Embalsamamientos. Se hacen toda clase de análisis químicos y microscópicos á cargo de D. Manuel Campos, farmacéutico militar.

uno nuevo, tropezarían en la práctica con obstáculos de todas clases; pero, sobre todo, los que ocasionan en estos casos el tener que arrancar mamparas enteras de casas para abrir otras vías, todo ello largo de tiempo, costoso y difícil en una ciudad como la nuestra de antigua y, por tanto, de asimétrica construcción. Además, cuantas reformas se vienen intentando en algunas ciudades viejas, resultan incompletas, bien poco resuelven, y no están en armonía con los enormes sacrificios que cuestan. Mas, nuestro objeto hoy, como lo fué y lo será siempre al ocuparnos de esta cuestión, es mirando más que á nada á la conservación del Arte en Toledo, á que no se deteriore éste ni se usurpe, ni se engañe—como en más de cuatro ocasiones se nos denunció—y, si en cambio, que se perpetúe la ciudad anciana, con todas sus canas y arrugas, pero llenas de incalculable valor y de envidiosa admiración por todos los pueblos del peninsular territorio.

¡Esas calles estrechas é incomedas (de que se quejan á lo mejor, algunos espíritus rutinarios que sueñan con el «boulevard», la gran plaza de ciudad, el alcantarillado, la calle ideal, en fin), son más estudiadas y admiradas por el turismo, que aquellas otras de las grandes urbes cuyo crecimiento y desarrollo no se sujetó á principios artísticos ningunos, sino á construir en ellas esas «enormes jaules» en que á veces viven 6.000 personas en continua congestión como en el Bushiers district of the City of New-York!...

Las calles de Toledo con sus casas al igual que las de sus hermanas Córdoba y Granada, conservan leyendas de un pasado y es necesario guardarlas porque ellas con sus imponderables monumentos, son el gráfico de que nos habla la historia monumental de España.

¿Quiérese hacer un Toledo nuevo y amplio para descongestionar el antiguo? Pues constrúyase en los alrededores de éste; pues esto es más fácil que reformar y derribar la ciudad vieja; é implántese un sistema de edificación que no perpetúe los inconvenientes á que la rutina se aferra.

Háganse casas, con calles alineadas, que sean un barrio de obreros; alquílese luego á éstos por módicas mensualidades y déjese el viejo Toledo reservado para que vivan los poseedores de la propiedad urbana, los ricos, los burgueses, porque la clase media y la pobre habita en él muy incómoda y á costa de inquilinatos que no puede sufragar. ¡Venga en las afueras una zona de urbanización desahogada, cual la tienen no pocas ciudades españolas, pues esto es realizable—empresas no faltarán—mientras lo otro—sólo son engendros locos de imaginaciones desgraciadas!

¿Se puede conservar la Historia y dar paso al progreso, al mismo tiempo, porque no son dos cosas incompatibles, mas sí un respeto al pasado y una mirada al porvenir, teniendo por lema: el bienestar del todo Toledo y la comodidad de las clases humildes!

José Manuel SAN JOSÉ

LEA USTED "EL ECO TOLEDANO"

rante las horas de los grandes calores, no es tampoco una mentira que molestan mucho á las operaciones de la siega. Hay un adagio agrícola que dice: «el sol estira los huesos del segador, y el aire los encoge».

No faltan pueblos donde ya existen mieses acumuladas en las eras; y en algunos se está trillando cebada, yeros y almortas.

Los riegos han comenzado á los remolachares, melonares y patatas tardías, siendo éstas las sembradas en número menor que el año último, á pesar de haber tenido dispuestos para ello los terrenos. Mas el temor de que falten en algunas comarcas aguas para el suficiente regadío, les ha retraído á los agricultores á no plantar más que las precisas.

EN LA PLAZA DE TOROS

La novillada de ayer

Cuando en la mañana de ayer vi en los corrales de la Plaza los cuatro hermanitos que tan poca guerra dieron para enchiqúerarlos, me figuré que, á pesar de aquella tranquilidad, habían de dar mucho juego. ¿Por qué? Por su presentación, por lo igualitos de estatura, pelos y señales, porque el ganadero nos había garantizado sus buenas condiciones para la lidia y esperaba, como nosotros, que fuesen bravos, nobles, un juguete para las cuadrillas, si éstas traían ganas de divertirse quedando bien.

Y cuando salió el primero, mogón de los dos, negro y valiente como él sólo, una sonrisa de satisfacción se dibujó en mis labios. ¡Había toros! Y cuando desplegaron los capotes José García y Domingo González para acercarse al defectuoso pero hermoso novillo, mi júbilo llegó al colmo. ¡Había toreros!

José García es un buen banderillero; ayer lo demostró, está avisado en eso de salvar la pellica arrimándose mucho á los toros y no descompensó el cuadro si con cualquiera de los valientes y entendidos novilleros alterna. ¿E poco? Pues anoten ustedes aquella escapada tremenda que propinó ayer á su enemigo en el segundo que le tocó liquidar. ¿Que salió en aeroplano? Bueno; pues aquello fué por tirarse con mucha valentía, tumbándose en el testuz para asegurar la dirección del sable y hundirle donde está mandado que se haga. ¿Y hay algo que oponer? Venga; pero sin quitarle su manera entendida de clavar banderillas, sin quitarle las buenas condiciones de lidiador de reses bravas y dejándole por los siglos de los siglos ese deseo tan grande de quedar bien en la corrida de ayer. ¿Y si es así siempre? Pues... entonces darle unas cuantas palmas para que entre pronto en la catedral del toreo. Por mi parte, ahí va esa mano y apriete usted, compare.

Domingo González (Dominguito), un crío de Quismondo que entonanza á vivir ahora, es más valiente que Camacho aceptando la presidencia. Andando por el mundo de los toreros, se ha enterado de que lo primero es arrimarse y lo cumple tan al pie de la letra, que si hablasen los toros le dirían: «¿Pero me quieres dejar en paz, pelmazo?». Ayer, con ese deseo de confirmar la fama que trae de otras plazas, puso la ceniza en la frente á los que de él dudaban. ¿Quiéren ustedes que diga yo que es un torerazo? Libreme el que todo lo puede. Pero digo y sostengo que Domingo González, en otra ocasión pasada no lejana, mató un señor toro en nuestra plaza, con más sgallas que un tiburón, y que ayer, para darse y darnos gusto, cumplió perfectamente con su obligación, dió muestras de valentía y de haber aprendido cosas, cayó en gracia de los aficionados y espectadores y llevará mucho público á las plazas en que toree. Y eso no lo hacen los equivocados. Esas son cosas de hombres que para algo se dejan la coleta.

¿Hubo algo más muy bueno? Sí, señores: dos pares de banderillas que clavó nuestro paisano Juan de Lucas. A torear, muchacho; que tú tomarás mucho café con los cortos que ganes. Pero hace falta que te veamos más por Toledo, niño. No te escondas.

¿Para qué más detalles? Ya saben ustedes que el ganado cumplió muy bien su último cometido y que merece aplau-

SOBRINO DE DÍAZ-MARTA FERRETERÍA HELADORAS COMERCIO, 13 Y 15

Los el ganadero, por esto y por la presentación.

Que todos los lidiadores, en conjunto, hicieran pasar una tarde agradable á la escasa concurrencia. Que la Presidencia estuvo oportuna y que nos han dejado satisfechos del resultado de la corrida.

Vengan novilladas como la de ayer, porque ayer estrechamos la mano de los mataores después de la corrida, sin embustertas.

Alegrias

Cámara Oficial de Comercio é Industria TOLEDO

Publicado en la Gaceta de Madrid del 4 de los corrientes el Real Decreto y Proyecto de Ley estableciendo una contribución directa sobre los beneficios extraordinarios obtenidos por las sociedades y los particulares, esta Cámara lo pone en conocimiento de los señores electores á quienes el citado Proyecto de Ley afecta, para que en el término de cinco días presenten en esta Secretaría las reclamaciones que estimen oportunas. Para que en su día sean elevadas á la Superioridad.

Toledo 11 de Junio de 1916.—El secretario, Francisco Sánchez Bejerano.

De la provincia

(De nuestros correos onsales)

Villatobas, 10 (2)

A las once y quince minutos han llegado á esta villa los intrépidos exploradores alicantinos Antonio Lozano y Luis García, que se proponen dar la vuelta (á pié) á España.

Por ausencia del señor presidente de los exploradores villatobenses, don Bartolomé Sánchez Montalbo, han sido recibidos y agasajados cortesmente por el señor alcalde, D. Benedicto Martínez Serrano, síndico y secretario del Ayuntamiento.

Una sección de exploradores villatobenses les ha tributado los honores reglamentarios, acompañándolos en todo momento hasta su partida para Aranjuez, que se ha efectuado á las dos de la tarde, siendo despedidos y agasajados por sus camaradas, autoridades é inmenso gentío.—Corresponsal.

CINE DEL MIRADERO

Que había de ser un éxito la inauguración ó reanudación de este espectáculo en el Miradero, nos lo figurábamos todos. A nadie se le oculta las importantes y cómodas reformas llevadas á cabo en el local y todos somos sabedores de que el empresario quiere presentar en Toledo la última palabra de la cinematografía.

Ni uno sólo de los espectadores dió muestras de disgusto en la proyección y elección de películas; el respetable acude siempre á ocupar las localidades y las horas pasan allí agradablemente viendo interesantes cintas que en el lienzo obtienen limpidez, claridad suma, sin molestas oscilaciones.

¿Satisfechos todos de las dos funciones celebradas en el sábado y domingo? No; satisfecho el público, porque nada ha tenido que pedir en mejoramiento; pero el Sr. Jimeno, el empresario que tanto interés pone en sus cosas del Cine no lo está.

Y en evitación de que el público compre billetes en taquilla y tenga que abandonar el local sin ver terminado el espectáculo, mirando por la salud de los valientes que aguantan con gusto toda la sesión cinematográfica, á todas las

temperaturas», ha resuelto y quiere que nosotros lo hagamos público, suspender por unos días las sesiones de Cine hasta que la causa cese.

¿La causa? El frío, un frío glacial que gozamos los de Toledo, impropio de la estación, pero frío al fin, que nos hace temer la adquisición de un padecimiento.

De manera que está sentado que el dueño de «Proyecciones» lo suspende por nuestra salud, no por las pérdidas que le pueda ocasionar la falta de público al espectáculo.

Porque tan hecho está á ganar que el perder no le asusta.

Con que... á ver si pasa el frío y... ¡vaya calor!...

Dibujitos

En el Círculo de la Unión Mercantil

Conferencia de

D. Alejandro Lerroux

(CONCLUSIÓN)

Habremos por consiguiente tenido que sufrir una emigración acaso de miles de millones, y yo os pregunto, si en la hora oportuna una intervención que hubiera levantado el alma nacional hubiera podido costar más que esos miles de millones. ¿Cuántos hombres han muerto ya en la lucha internacional? cinco millones, seis millones; la guerra entre inútiles y muertos se eleva á 10 millones; repartido como queráis entre todas las naciones, no tengo interés en que unas sean más y las otras menos, que si yo tuviera el poder de Cristo, á todos los resucitaría y daría: «Lázaro, levántate y vete á tu Patria á trabajar».

Pero se irán entonces los artesanos, los obreros más inteligentes, porque para peón sirve cualquiera; necesitarán maestros en todos los oficios, albañiles, carpinteros, cerrajeros, de todas las artes y de todas las industrias, y naturalmente por la ley de la oferta y de la demanda aumentarán los salarios, y el cebo de los salarios; la legítima aspiración de mejorar las condiciones materiales, hará que se marchen de aquí esos obreros, no en una emigración golondrina como la que se verifica periódicamente entre Italia y la Argentina en circunstancias normales, no; porque el hueco que el obrero español va á dejar, no puede después llenarse con otro obrero natural del país porque la generación que ha caído en las trincheras, que ha parecido en la guerra, necesita veinte años para ponerse en condiciones de ser sustituida por una nueva; no la mayor parte de nuestros obreros, irán á quedarse allí, perderemos los brazos perderemos las inteligencias, perderemos la actividad y perderemos los cuidados, y esto es una sangría de hombres debilitada para el cuerpo, multiplicado, por el signo de la potencia representada por la flor de esa juventud y por la inteligencia de esa clase obrera; decidme entonces si esa sangría de hombres no equivale ó no supera á aquella otra que hubiéramos de haber sufrido al haber aportado nuestro contingente militar á la guerra internacional en su oportunidad. (Muy bien.)

De modo que habríamos perdido miles de millones y habríamos perdido miles y miles de obreros. ¿Qué más nos podría haber ocurrido de haber ido á la guerra? ¿Pero con qué ventajas? Es que si hubiéramos ido á la guerra, hubiéramos adquirido un ideal nacional, un superior ideal nacional, y tened en cuenta que todavía no he dicho al lado de quién pudiéramos podido ir. Eso lo dejo á la conciencia de cada uno; yo lo digo es que si hubiéramos acudido en su oportunidad y en su tiempo, hubiéramos conquistado lo que tenemos necesidad de conquistar.

De modo que si hubiéramos intervenido en la guerra, habiéndonos podido alcanzar estos resultados: subiéndolos muchos dolores morales y levantar el alma nacional y obtener un ideal superior. La siniestra realidad

nos habremos de llegar á ello probablemente, ¿para qué ocultarlo? La siniestra realidad nos hubiera podido poner en condiciones de hacer que nuestras generaciones futuras, hubieran alcanzado la emancipación moral y política á que tiene derecho España por su historia.

Ni para el día de paz estamos preparados, á fin de que no por consideraciones misericordiosas de los beligerantes, sino por derecho propio, se nos dé un puesto en el Congreso que haya de celebrarse para el Pactar las condiciones de los Tratados de Comercio y Reglamentos económicos que habrán de transformarse completamente del presente á un estado que probablemente no podemos ni columbrar.

Y por último nos encontraremos, cuando ese día llegue, como acabo de demostrar sin medios económicos, sin inteligencias, sin brazos para continuar la evolución progresiva que en el orden material nos ofrece óptimas esperanzas para nuestro porvenir económico.

Señores, yo pudiera hacer todavía muchas consideraciones; llevo hora y media de conversación, sometiéndolos al tormento de la temperatura irresistible. (denegaciones), estoy obligado á terminar, no lo haré sin antes decir á los que han tenido un momento de excitación, que ha podido perturbar este acto, que no ha estado en mi ánimo, ni ofender ni provocar, aun sabiendo que cuando se invita á un político como yo á esta tribuna, esta tribuna siempre libre, lo es aún todavía más para quien ha empezado confesando que es hombre político y sin pecado de hipocresiano podría producirse de otra manera, como se ha producido; aun así, yo me dirijo humildemente á los que se hayan sentido molestados, para decirles que mi propósito no ha sido tal y como veis, yo tenía razón para invocar esos precedentes, á fin de llegar á la cuestión económica, como creo que he llegado torpemente, deficientemente, pero creyendo que he puesto el dedo en la llaga.

Hay derecho, señores, cuando se ejerce la función de crítica tan absoluta en algunos momentos tan dura, tan implacable, acaso habrá motivos para decir por algunos tan injusta, aun cuando la injusticia habrá sido por error de la razón, no por error de la voluntad, hay derecho á decir cuál es la función de la crítica, pero ¿y las soluciones?, y aquí tengo que volver á invocar mi condición de político, y aquí llego á la conclusión que ha servido de título al tema de esta conferencia, el deber de las clases medias que vosotros representáis con más y con mejor derecho que nadie.

Vivid por vuestro trabajo en íntimo contacto con la sociedad. Operad con vuestro influjo sobre lo más sentimental y más sensible de ella. Ejercéis en cierto modo una tutela que facilita la propaganda.

Nuestro deber es provocar un alzamiento del alma nacional expresado por una agitación inmediata, que determine un nuevo estado de opinión, nerviosa y exaltada, que intervenga en seguida en la vida pública, á diario, con quejas, representaciones y protestas.

Que sean sus órganos colectivos en lo intelectual los Ateneos, las Academias, los claustros de profesores; en lo económico las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, las Asociaciones mercantiles, los gremios profesionales, las Cooperativas; en lo social los Sindicatos, Agrupaciones y sociedades obreras; en lo político los Comités, la Prensa, los partidos...

Este es el deber de la clase media, instrumento de progreso en todos los órdenes garantía de la libertad, elemento de ponderación en la dinámica social y política.

Vuestro empuje energético y ruidoso, habría de pedir acción rápida, enérgica y fecunda á los políticos, sacrificio y perseverancia.

Con vosotros estaría la masa obrera del pueblo, no con los egoísmos de clase sino con virtudes, todas las energías, todos los movidestinos á la crítica implacable irracional, superior al bienestar de la patria, sino con el deseo de hundir á aquellos á quienes torpe y en fin señores, que si esto no son soluciones, intelectuales, sociales, económicas, políticas, ¡Ah! La respuesta podría ser terrible.

¡Ah!—les diríais.—Habéis tenido el tesoro, habéis tenido la fuerza, habéis tenido el poder, la paz, el tiempo y hasta la mansedumbre del pueblo, ¿qué más necesitábais para gobernar bien? Nos pedis soluciones; luego no las tenéis, luego sois impotentes para salvar la patria del desastre. La solución no consiste en cambiar de hombres, sino en cambiar de régimen. (Grandes y prolongados aplausos.)

hacia ella la atención del mundo entero. Su trágico é inesperado fin ha conmovido á todos, que, movidos de curiosidad quieren conocer cuantos datos y detalles haya relacionados con la vida del que fué la primera autoridad militar de Inglaterra.

Un libro recientemente publicado con el título que encabeza estas líneas, obra de venta ya en todas las librerías, al precio de 350 pesetas, cumple con estos fines, pues constituye una magistral semblanza del malogrado caudillo inglés, cuya vida ha sido cortada tan bruscamente.

Recomendamos á nuestros lectores al adquisición de este libro, de tanta actualidad y de interés tan saliente que, por su importancia histórica, es digno del conocimiento de todos.

En Toledo se vende en la Librería de Antonio Garijo, Comercio, 12.

UN AHOGADO

Dorotheo Tapetado Barba (a) *Mancheguilo*, vendedor de hortalizas, muy conocido en Toledo, ha puesto fin á su vida á la una de la tarde en el día de hoy, arrojándose al río Tajo.

El suicidio se ha verificado después de salir de la Inspección de vigilancia, donde estuvo á las doce prestando declaración por haber estado esta noche pasada cumpliendo arresto en el Refugio.

El hecho ha ocurrido junto á las tapias de la huerta de Jerónimo Delgado, situadas en la proximidad del Cristo de la Vega.

A la hora de cerrar nuestra edición, ignoramos aún las causas que le hayan inducido á tomar tan fatal resolución, sabiendo únicamente que se ha establecido vigilancia por si apareciese el cadáver flotando sobre las aguas.

Para vosotras

De nuestra doctrina estética

La mujer es el objeto de admiración más profunda de cuanto existe. Es, por excelencia, el milagro divino. En ella está el extracto, la esencia de todas las maravillas.

Y hemos de repetirlo: el mayor poder femenino reside en la belleza. Es por ello por lo que, soberana misteriosa, reina la mujer sobre el mundo. Luchando contra los años, teniendo cada vez más dulce hermosura, enfermécese este imperio.

La mujer debe ser bella; nuestra inquietud espiritual, nuestro esfuerzo cotidiano, necesitan del premio de su belleza. Ella es, realmente, lo único que idealiza nuestra dolorosa vida moderna.

La mujer hermosa es uno de los elementos indispensables en la sociedad, que rodea de singular prestigio á la que reúne en su persona todos los signos exteriores de la belleza. Es como un meteoro viviente que atraviesa la vida iluminando los lugares que favorece con su presencia.

Si la Naturaleza, siguiendo sus leyes, no hizo á algunas todo lo bellas que hubieran deseado, ellas deben estudiar su cuerpo y descubrir en sí el tipo, para determinar justamente los tratamientos que tiendan á rectificar.

La belleza no consiste únicamente en la perfección de formas y en la pureza de líneas. La belleza reside asimismo en el sentimiento—digámoslo así—que la mujer sabe dar á sus acciones, su movilidad; en la expresión de sus miradas; en la gracia grave ó coqueta; en la intensidad de todo su ser...

No sabemos cuál es más temible: si la belleza que se recibe ó aquella que sabe hacerse.

Ser mujer bella es una situación que, si bien tiene muchas ventajas, crea también grandes obligaciones. Es preciso sostener esa reputación sin dejarse arrebatar jamás por ningún motivo. Las enfermedades, lo mismo que los disgustos, están prohibidos á las mujeres que hacen profesión de belleza en el sentido elevado de la frase, como otras hacen profesión de elegancia ó talento.

La clave de la conservación física está en el régimen. No podrían sostener la comparación en otro juicio de París, las brillantes y risueñas hijas del lujo y del ruido, con la dama que observó metódico régimen y que ha vivido prudente y pura aunque contasen veinte años menos que ella.

No hay enfermedad, no hay defecto físico que no se derive de la vida entera, y es ciega toda medicación que no se apoye en la confesión completa de la mujer. No deben dudar este precepto nuestras bellas lectoras.

NOTICIAS VARIAS

Blasfemias y escándalo

A las siete de la mañana del día de ayer, los vigilantes Nicolás Gómez y Juan Velasco, condujeron á la Inspección de Vigilancia á Manuel Poveda García (a) *El Saquero*, de treinta y cinco años, casado, y natural de Toledo, y Andrés Navarro Peceño, de treinta y un años, soltero, zapatero, los cuales fueron detenidos en el Mercado de Abastos por hallarlos embriagados, blasfemando y cometiendo actos inmorales en dicho sitio.

Al primero, al ser cacheado, se le encontró una faca de grandes dimensiones, y el segundo es reincidente de la misma falta, y los dos han sido multados.

Decomiso

Al industrial Fermín Pérez-Grueso, le han sido recogidos nueve kilos de pan falto de peso en 20 ó 25 gramos en cada kilo.

Donativos

Para la Exposición de cuadros, con cuyo producto de venta se piensa restaurar la Iglesia de San Sebastián, han enviado: el Sr. Martínez Lumbreras, de Costa-Azul, uno titulado «Rompiendo de olas» y D.^a Paula Alonso de Vidai, de Montemayor, otro que denomina «Casita en el Castañar».

Es de agradecer como merece su desprendimiento.

Rasgo generoso

D. Vicente Cutanda se ha ofrecido al Cabildo Catedral para mandar restaurar gratis el lienzo que cubre el tímpano de la Puerta de Santa Catalina.

El Cabildo así lo ha acordado, dando gracias al Sr. Cutanda por su altruista ofrecimiento.

Para la Catedral

El Gobierno ha acordado la restauración de la cristalería en los ventanales de la Catedral y se ha encargado al arquitecto D. Juan Ramírez el presupuesto de dicha restauración.

Intento de robo

En Magán han sido detenidos dos pájaros de cuenta cuando se proponían verificar un robo en la casa de Pascual Burgos, situada en sitio aislado de dicho pueblo.

Los detenidos dijeron llamarse Francisco Martínez Feres, de Talavera, y Vicente Blanco Rodríguez, de Avila. Los dos sujetos, en unión de dos pistolas y varias cápsulas, pasaron con sus correspondiente atestado al Juzgado de Instrucción del partido.

Pérdida

En poder de esta Redacción se halla un bolso de señora, que se entregará á la persona que acredite ser su dueño. Con ese fin se nos ha entregado.

Del Cristo de la Vega

El cordero rifado en la tómbola de esta Ermita, ha correspondido al número 1.224, y el cubierto al 1.613.

Los agraciados pueden recogerlos en casa del señor capellán del Convento de La Concepción.

Para los pobres

El señor alcalde ha ordenado que 12 kilos de cerezas recogidos en el Campo Escolar, sean entregados para su consumo en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Enhorabuena

En los exámenes de fin de curso en el Instituto general y Técnico de esta provincia, ha obtenido la nota de sobresaliente con matrícula de Honor, en las asignaturas del tercer año del Bachillerato, Religión, Historia de España y Francés, el alumno de enseñanza oficial colegiada, Benito Gálvez Cortecero, hijo de nuestro querido amigo D. Miguel Gálvez Terradas, á quien por este motivo le felicitamos cordialmente.

Cambio de gobernador

El ministro de la Gobernación ha

puesto á la firma del rey un decreto admitiendo la dimisión al gobernador de Toledo Sr. Iturriga.

El gobernador dimitió para jurar el cargo de diputado.

También ha firmado otro decreto trasladando á Toledo al gobernador de Teruel D. Emilio Igués.

Mejorado

El sábado reanudó sus servicios el cabo de los serenos Lázaro Pliego, notablemente mejorado de la dolencia que le aquejaba y le privó de funcionar en su destino.

Al darle nuestra enhorabuena se la enviamos también al segundo jefe de la Guardia municipal, pues ya estará libre de prestar este servicio, que hizo sin desatender el suyo.

Verbena

Esta noche se verificará en la Plaza de San Justo, en la que una banda de música alegrará ese barrio, en el que con tanta fe se venera al glorioso San Antonio.

Estará aquello... como siempre en estos casos; animación, alegría, mujeres bonitas y todos temiéndolo que se acabe.

«Morfeo ideal»

Ayer celebró su anunciado baile esta Sociedad, viéndose el elegante salón donde tiene lugar el *movible* acto, cuajado de muchachas preciosas y hombres jóvenes que les colmaron de atenciones.

Aquello es una verdadera delicia durante las horas en que se rinde culto á Terpsicore y el local resulta insuficiente para dar albergue á tantos mortales como á él acuden. El orden y buena armonía lleva allí la voz cantante.

«Salón Oriental»

Va en creciendo la alegría y animación en el Salón donde esta Sociedad celebra sus bailes. En el de ayer pudimos comprobar los esfuerzos de la Junta directiva porque aquello resulte, como resulta un verdadero Paraíso.

Hermanados todos y encantados del contingente de hermosas mujeres que concurren, solo se marca en los rostros una mueca de disgusto: Cuando acaba.

SEÑORAS

Ha llegado el Pictorial Review del mes de Junio, precio 1,25 y Fashion Book de temporada, á 3,00 pesetas.

Casa de GARIJO Comercio 12, Toledo.

Gran surtido en postales.

Se alquilan

dos magníficos pisos baratos en la calle de la Misericordia, núm. 9. (Casa de Mesa).

Aspirina Bayer tabletas.

Id. id. granulada.

Somatose id.

Id. id. líquida.

Farmacia Santos—Plata, 23.—TOLEDO.

PÉRDIDA

Se han extraviado unos impertinentes, esmaltados.

Se gratificará á quien los entregue en la Tienda de la Fábrica de Armas, calle del Comercio.

VENTA

de 26 fincas rústicas, situadas en término municipal de Cobeja, y su cabida de 54.154 estadales; se venden englobadas ó por lotes, y una casa en el mismo pueblo.

Para tratar: en Mocejón, con Juan Pablo Martín y Gaspar Castilla.

Rastrojera de Magán

El día 17 de Junio actual, de diez á doce de su mañana, se celebrará en el Ayuntamiento la subasta de las de este término, dividido en zonas.

El aprovechamiento dará principio el día 1.º de Julio y terminará el 30 de Septiembre del presente año.

JÓVENES SIN CARRERA

Aprovechad estas vacaciones de verano, estudiad idiomas, que es el pan del porvenir.

ACADEMIA POLITÉCNICA, San Pedro, 7, Toledo.

SE VENDEN

puertas, ventanas, vidrieras y otros materiales por derribo en la casa Cuesta del Alcazar, 10, en Toledo.

Dueño: D. Luis Mateo.—Cordoneñas, 16.

SE VENDE

Un cigarral y tres casas; una con jardín en la calle de la Flor, 4, otra en la calle Núñez de Arce, 16 y la otra en la calle del Barco, 11, en buenas condiciones. Para tratar con su dueño, Sierpe, 2.

ANIS MARTIN

Pedido en Cafés, Restaurants y en los buenos Establecimientos de Ultramarinos y bebidas. :- nos y bebidas. :-

FOTOGRAFÍA DE LUCAS FRAIFE Especialidad en retratos de Comunión ARTÍSTICOS desde lo más barato á lo más elegante. Zocodover, 9.—TOLEDO.

EL QUE TOSE es porque quiere Pildoras anticatarrales PITA Caja: UNA peseta. Magdalena, 7.—Farmacia del autor. TOLEDO

Vinos de los cosecheros VILLEGAS HERMANOS de Villarrubia de los Ojos (Ciudad Real) Único despacho en TOLEDO GRANADA, 6.

AGUAS DE VILLAZA REINA DE LAS DE MESA Farmacia de PITA Plaza de la Magdalena, 7. Teléfono 213.—TOLEDO

SEÑORAS! En época de arreglar toldos y persianas, en Casa de

GARIJO Zocodover, 10, encontrarán Lonas, Sacos, Anillas, Carruchas, Cuerdas, Esterilla, Bragante y agujas. Además, Calzado de Suela y Alpargatas, y comida para los pajarillos. Gutenberg, Impronta Moderna de Antonio Garijo,

LORD KITCHENER (Las grandes figuras de la guerra) La actualidad dolorosa de esta gran figura de significación universal, atrae

Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio

ANTONIO GARIJO

Se hacen toda clase de **trabajos tipográficos**

GRAN NOVEDAD EN POSTALES

12, Comercio, 12.—Toledo

SE VENDE

FÁBRICA DE CHOCOLATES

DE SUCESOR DE

HIJO DE PÉREZ HERNÁNDEZ

FUNDADA EN 1834

VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

TENDILLAS, 3 TELEFONO 5 TOLEDO

SOCIEDAD MINERA Y METALÚRGICA

PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc

HULLERAS

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal de todas graduaciones

Superfosfato Azoado Peñarroya, para Cereales.

Super-Ferro-Azoado Peñarroya, para Cereales y especialmente para las leguminosas

Abono Peñarroya para Viñas.—Abono Peñarroya para Olivos

Abonos completos para toda clase de cultivos

Sulfato de Cobre.—Sulfato de Hierro.—Sulfato de Amoniaco.—Sales de potasa

Para pedidos e informes, dirigirse a Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en (Pueblo Nuevo del Terrible) Córdoba 6 a nuestro Agente General para la provincia de Toledo R. LOSADA - Plaza, 17, Toledo.—Teléfono 110

Baños y Aguas Clorurado-Sódicas-Sulfurosas-Magnesianas

PARACUELLOS DE GILOCA—CALATAYUD

Utilísimas en el artrismo, herpetismo y escrufulismo, en sus diversas localizaciones: En los catarros bronquiales, nasales y faringeos; enfermedades de la piel, no excitables; en la anemia por crecimiento; afectos gastro-intestinales neuropáticos; enfermedades de la matriz y convalescencia de enfermedades graves.

INFORMES AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO É
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.



LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España Francia y Portugal.

74 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirectores en Toledo: Sres. Viuda de F. Amusco e Hijo, plaza de San Justo, núm. 15, y Agencias: D. Florencio Camuñas Loria, plaza de la Madalena, núm. 12, y D. Enrique Durán, Sierpe, 20.

ARAQUE

Calzado económico.

ARAQUE.

Calzado de lujo.

ARAQUE.

Alpargatas.

Comercio, —20, TOLEDO— Belén, 3

Semillas forrajeras

Simientes de hortalizas

en casa de

GARIJO

Semilla de remolacha azucarera, pura, a 3,50 ptas.; para piensos, roja, a 2,50; Alfalfa de Provenza, a 3,50; idem del país, a 3.

Panizo, Maíz, Mijo, Cañamones, Alpiste, Trigo, Cebada, Avena, Algarrobas y Centeno.

Curtidos, Lonas, Alpagatas y Calzado de todas clases.

ZOCODOVER, 10

A Y U S O

LOS MEJORES CAFÉS

son los de tueste natural, sin barnices ni pintura.

Probad los que tuestan

diariamente las casas de

A Y U S O

Trinidad, 4 y Cuatro Calles, 11.—TOLEDO

Puerto Rico, kilo. 5,00 pesetas.

Caracolillo, id. 5,50 "

Moka, id. 6,00 "

A Y U S O

dueño actual del

Café Suizo

TELÉFONO 164

recomienda al vecindario de esta población que pruebe el exquisito café que expende en su nuevo establecimiento,

A Y U S O

no ha escatimado nada para dotar a Toledo de un magnífico

Restaurant

TELÉFONO 164

donde hallarán satisfacción todo los gustos culinarios

Extraordinario surtido de comidas.

Se sirven medias raciones.

Pedid listas de precios

A Y U S O

VENTAS A PLAZOS

¿Quiere Usted comprar barato? Visite esta Casa.

- Trajes dril, blusa, infinidad de colores, para niños, 3 a 10 años, a 1,50 y 2,00 pesetas.
- Id. id. Casaca, colores lisos y listas, 3 a 12 años 2,50
- Id. id. id. Superiores, 3 a 12 años 3,50
- Pantalones dril, para niños 4 a 12 años 1,25
- Id. Pana, para niños 4 a 12 años 2,50
- Id. id. para Caballero 5,00
- Guarda Polvos, para viaje, oficina y academias 4,00
- Trajes drites, colores finos, para Caballero 12,00
- Americanas sueltas, y Pantalones id. dril a 6 y 3,00
- Camisas muy buenas, bordadas para Señora 1,25
- Faldas, ricos percales y mucho vuelo 1,25
- Blusas, id. id. y cefiros, gran novedad 1,50
- Preciosas Enaguas de tiras y encajes 3,00
- Tejidos de todas clases, Calzado, Géneros de punto, Paraguas, Canastillos, Hules, Corsés, Camisas de Caballero, Cuellos y Puños, Camas y Muebles.
- Colchones a 10 pesetas. Sillas, Cuadros y Espejos.

AURELIANO HUERTAS

CALLE NUEVA, NÚMEROS 4 Y 6.—TELÉFONO 304
TOLEDO

Ventas a Plazos y al contado.—Trajes de niños, 1,50

Ventas a Plazos y al contado.—Camisas bordadas, Sra. 1,25